

颜值与口味俱佳,各个品种鲜桃伴你过盛夏

今年镇江市优质桃评比看点不少

本报记者 周迎
本报通讯员 茅蓉芳

在7月10日举行的2022“苏韵乡情”乡村休闲旅游农业(镇江)专场推介暨第四届丹阳“杏虎仙桃”采摘旅游节活动中,7家单位的负责人领到了新鲜出炉的镇江市优质桃评比“金奖”奖牌,兴高采烈地继续投入忙碌的鲜桃销售季。

据了解,此次镇江市优质桃评比活动汇集了全市41个经营主体选送的72个桃果样品,在这么多的选送样品中,遴选出“金奖”的标准有哪些?镇江本地的优质桃发展又怎样呢?



本版摄影 黄帅

我市多个集体(个人)上榜省城乡妇女岗位建功先进名单

本报讯(谭艺婷 黄珏凯)近日,省妇联、省“巾帼建功”领导小组、省“双学双比”领导小组联合发布《关于表彰2022年度全省城乡妇女岗位建功先进集体(个人)的决定》,其中我市共有11个巾帼文明岗、6个巾帼建功标兵、6个巾帼建功先进集体、9个“十行百星”巾帼创新创业先进典型光荣上榜。

我市荣膺2022年度江苏省巾帼文明岗的集体有:中国银行股份有限公司扬州中坝支行、江苏天晟药业股份有限公司研发中心QC小组、国家税务总局镇江市京口区税务局法制股、镇江市人民检察院第七检察部、镇江东方电热科技股份有限公司PTC车间、扬中市委组织部人才科、国家税务总局镇江市税务局第一稽查局检查三股、镇江市工信局政策法规处、丹阳市人民检察院第一检察部、镇江市润州区人民法院金山湖人民法庭、镇江市丹徒区民政局婚姻登记处。

此外,市文化广电和旅游局等6家单位荣获2022年度江苏省巾帼建功先进集体,润州区黎明社区卫生服务中心医疗康复部部长倪维贞等6人荣获2022年度江苏省巾帼建功标兵,江苏大学汽车工程研究院院长蔡英凤等9人入选2022年度江苏省“十行百星”巾帼创新创业先进典型。

我市实施优化电力营商环境联席机制

本报讯(朱婕 王亮)近日,我市召开优化电力营商环境联席会议,国网镇江新区供电服务中心全市首创简化电力接入土建工程审批流程,作为可复制、可推广的政企共担新模式,在会上推广。此次会议也是联席机制启动后的第一次会议。

6月中旬,市发改委牵头,联合供电、公安、住建、交通、城管等10家单位组成镇江市优化电力营商环境联席工作机制,针对2021年3月1日以后取得土地使用权的项目,协调解决电力营商环境中存在的难点、堵点问题。

根据联席机制,由市发改委负责召集,每月定期召开联席会议,加强电力营商环境建设重大问题研究,制定相关配套政策或提出政策措施建议,共同推进一流电力营商环境建设。

另悉,此次会上推广的镇江新区简化电力接入土建工程审批流程,由镇江新区经济发展局出具概算评审意见后,行政审批部门实行简化审批,直接出具《镇江新区(工业项目)电力接入工程建设项目批复表》,不再单独拟定政府投资项目建议书、可行性研究及初步设计概算审批三步走,实行“合三为一”审批制,用户接电时间由1个月压缩至1周。



“优质”怎么选? 专家来解答

“比一比,赛一赛,看谁家的鲜桃又大又甜,长得还美。”7月8日下午,镇江市优质桃评比在丹阳市司徒镇杏虎村正式拉开帷幕。本次活动采取“专家+大众”的方式进行评选,现场,5位省市相关专家担任的专家评委和10位消费者担任的大众评委,本着“公平、公正、客观”的原则,开展评比。

不少大众评委看着这些色泽明艳,泛着浓浓果香的桃子样品,一时有些不知如何评选。“看着都不错,闻着也香,

但就我们普通消费者来说,怎么在这些好桃子里挑出更好的,确实是个技术活。”

“品评优质桃,得从多方面进行,这里面可有着不少门道。”一位专家评委给记者“解惑”——优质桃的评选,从外观上来说,主要看果实大小、果实整齐度、着色均匀度、有无病虫害和机械损伤等,这些外在条件越好,消费者的第一眼购买需求就会提升不少。再说内质,可溶性固形物含量、口感、香气、是否有异味等,是衡量一个桃

子品质的关键,通俗点说就是“好不好吃”。

“果子的外观要达到果实个头大,其大小、色泽、形状均匀,果形端正、美观,果皮洁净、光滑,上色(茸毛)均匀,无斑块的标准,内质要达到可溶性固形物13%以上,甜酸适口、味浓、肉质细腻,无粉质、纤维少、无异味,果肉具有成熟时的固有色泽,无褐变,无裂核的标准,这样的桃子才是‘金奖’的有力争夺者。”总结来说,就是果形“优”、口感“棒”的桃子,“金

奖”就诞生在这些桃子中间。

经过几轮的评选,最终,国忠桃园、江苏清境农业发展有限公司、句容市华阳福星家庭农场、句容市秀林家庭农场、句容市秋月梨果品家庭农场、国金桃园、扬中市果之源家庭农场有限公司7家单位选送的8个样品获得金奖;句容市秀林家庭农场“霞晖10号”、句容市华阳福星家庭农场“霞晖”、句容市山峰家庭农场“霞晖”、国金桃园“镇桃9号”等20个样品获得银奖。



“品种”有哪些? 知识点科普

“桃子有这么多品种,我们都没听说过。”“是啊,你看这种油蟠桃,果肉都是红色的,从来没见过。”在评比现场,让大众评委和一些村民最为惊叹的,是颜色各异,口感也有区别的桃品种。

据了解,此次选送的72个桃果样品涉及水蜜桃、黄桃、油桃、蟠桃、油蟠桃等果实类型,品种包括白凤、拂晓、镇桃3号、镇桃9号、霞脆、霞晖10号、湖景蜜露、银河、黄桃、

黄油蟠桃等10多个。

业内人士介绍,在这么多品种中,拂晓是镇江本地较为常见的水蜜桃品种,在7月中旬果实成熟,果实圆形,果重200-250克,果皮底色白色,着色鲜红,果肉白色,果肉汁多,可溶性固形物含量13%,口感爽甜,粘核;而镇桃3号、镇桃9号、霞脆等都是脆桃,肉质硬脆,成熟时间在6月底到7月初;白凤、湖景蜜露(又称之为晚白凤)、霞晖10号等

为大家比较喜欢的甜蜜多汁的水蜜桃;而银河和黄油蟠桃皆是蟠桃品种。

省农科院果树研究所研究员俞明亮表示,此次参赛的这些果品,都是镇江桃品种里的佼佼者。加之因前期高温少雨,今年桃果质量和品质明显好于往年,品种丰富多样,个个形状端正、色泽漂亮。“其实,这也反映出我们地方政府,包括我们的桃农对桃



产业的种植管理比较重视,加大了投入,更注重品质的提高。”



“产业”怎么样? 发展稳步走

作为镇江水果产业的“四小花旦”,桃产业在镇江的水果产业中占据着十分重要的位置。

据统计,截至2021年底,全市桃树种植面积3.1万亩,产量3.9万吨,产值3.36亿元。主要分布在句容的华阳、后白,丹阳的司徒,丹徒的上党和镇江高新区的蒋

乔,早中晚熟品种皆有种植。

“本次优质桃评比活动的举办,使果农对优质桃果品种的定位更加清晰明确,有助于进一步提升我市桃产业发展水平、提高果品品质、扩大桃品牌影响力,促进全市桃产业健康持续发展。”市农业农村局园艺站站长费宪进表示,近年来,我市以品牌

建设及产业提质增效为抓手,培育了“杏虎村”“容福桃”“尚香散毅”“嶂山”等多个地方特色桃品牌,不断引进更新新品种,推广新优栽培技术,我市桃果品质不断提升,在江苏省优质桃品鉴推介活动、江苏省优质桃果评比中多次获得特等奖、金奖等荣誉。

聚力产业发展,为乡村振兴添动力。下一步,我市将在提高品质、唱响品牌、拓宽市场上下功夫、求突破,推动桃产业向品牌化、标准化、精品化方向发展,实现镇江地产桃产业提质增效,助力镇江乡村全面振兴。